

LA VERDAD

DIARIO CATOLICO.

AÑO II.

PRECIOS DE SUSCRICION.—Santander: un mes, 1 peseta 75 céntimos; tres meses, 4'50.—En el resto de España: tres meses, 5 pesetas.—Extranjero: seis meses, 20 idem.—Antillas Españolas: seis idem, 25 idem.—Repúblicas hispano-americanas: un año, 50 idem.—PAGO ADELANTADO.

SANTANDER

Domingo 22 de Junio de 1884.

PRECIOS DE ANUNCIOS.—Primera plana y gaceti-lla, 0'25 céntimos de peseta línea.—Tercera plana, 12 idem de idem.—Cuarta plana, 6 idem de idem.—Comunicados, 0'25 idem de idem línea.—Papeletas de defuncion, 5 pesetas.—Rebaja proporcionada al número de inserciones.

NÚM. 426.

Se suscribe en la Administracion, Santander, calle del Puente, número 16, y en las principales librerías del reino.

El pago de las suscripciones será adelantado, remitiendo su importe en libranza del Giro postal ó en sellos de comunicaciones por carta certificada dirigida al Administrador del periódico D. J. Antonio Perez, calle del Puente, número 16.

Boletín Religioso

Santo de hoy.—San Paulino, obispo.

San Paulino fué francés de nacion, natural de la ciudad de Burdeos, hijo de padres muy ilustres y ricos. Siendo jóven se dió á las letras humanas con gran cuidado, logrando hacer en ellas asombrosos progresos. Casóse con una señora española noble, rica y virtuosa, llamada Tarasia, la que contribuyó mucho á su santificacion, y despues fué consul y prefecto de Roma. Diéronse tanto los dos esposos á la virtud, que de comun acuerdo determinaron apartarse y vivir como hermanos; y para hacerlo mejor, vendieron todas sus posesiones y edificaron una iglesia, repartiendo el resto á los pobres. Despues de haberse ordenado de sacerdote, fué San Paulino hecho obispo de la ciudad de Nola, y en esta dignidad comenzó á dar muestras de su mucha santidad, caridad y piedad. Vino á él una pobre viuda pidiéndole limosna para rescatar un hijo que habia sido cautivado por los vándalos, y no teniendo qué darle el Santo, ne ofreció á sí mismo en trueque, y los dos se fueron á Africa: la viuda se trajo á su hijo, y San Paulino quedó cautivo en su lugar. Sirvió el Santo de jardinero al rey de los vándalos, hasta que sabida por éste la historia de Paulino, le envió á su tierra con todos los cautivos de su obispado, y de esta suerte volvió á Nola, siendo recibido de sus ovejas con la alegría que se deja entender. Falleció el día 22 de Junio, año de 431, á los 74 de su edad. De sus epístolas y poesías se admira aquella elevacion de pensamientos, aquella elegancia de estilo y aquella devota uncion que en parte formaban el carácter de este gran Prelado.

Santo de mañana.—Santa Etheldreda, ó Audrica, virgen y abadesa.

Santa Etheldreda, ó Ediltrudis, comunmente llamada Audrica, fué hija de Anna, rey de los estanglos, y de Santa Hereswida. Nació en Ermynge, y fué educada en el santo temor de Dios. Aunque casó con Tombertch, vivió en perpétua continencia; quedando viuda á los tres años y en posesion de la isla de Ely. Retirada la santa á una soledad en donde quiso hollar las glorias de la tierra, la fama de sus virtudes la descubrieron, y por ellas el poderoso rey de Nor-

thumberland contrajo con la santa segundo matrimonio.

En su nuevo estado, permaneció más bien como hermana del rey que como esposa, empleando todo el tiempo en ejercicios de piedad y devocion. A la muerte de Nortumberland, recibió el velo de religiosa en el monasterio de Coldingham y en él vivió hasta el año 672 en que volvió á sus estrados, y fundando en ellos dos monasterios, los gobernó ella misma, siendo su ejemplo una regla viva de perfeccion para sus hermanas. Por fin, llena de méritos y despues de una larga enfermedad, murió el 23 de Junio del año 678. Durante el reinado de Sexburga, su hermana, se exhumó el cadáver de la santa, admirándose entonces el prodigio de hallarse incorrupto.

Son muchos los prodigios que han obrado y obran sus reliquias segun testifica Beda, confirmándose tambien en un himno latino, que contiene la historia de esta santa.

CULTOS.

En San Francisco, á las nueve, misa parroquial.

A las dos de la tarde, el rosario de los tercios.

A las siete se rezará el rosario de la parroquia.

En Consolacion, á las seis y media de la mañana, misa al Corazon de Jesus.

A las ocho, misa parroquial.

A las diez y media, la congregacion de San Luis Gonzaga.

A las seis y media de la tarde, continúa la novena del Corazon de Jesus, en que predicará D. Santos Zárate.

En Santa Lucía, á las nueve de la mañana, misa parroquial.

A las diez y media la congregacion de la Milicia Angélica.

A las siete de la tarde, la funcion mensual de las Madres Cristianas con el Señor de manifiesto, y sermon que predicará el señor don Antonio Cervantes de la Rosa.

En la Catedral, á las nueve y media, misa mayor y procesion por la iglesia.

Por la tarde, á las tres y media rosario.

En el Cristo, á las ocho, misa parroquial.

A las tres y media, congregacion de las Hijas de María.

En la capilla de la Purísima Concepcion de Ruamenor, continúa, á las cuatro de la tarde, la lectura de los puntos, su explicacion ó plática, á cargo del clero de la parroquia.

La visita de la corte de María es hoy á Nuestra Señora de la Concepcion, en la Catedral, y mañana á Nuestra Señora del Pilar, en la misma iglesia.

UNA VISION DE MEHEMET-ALÍ.

El fundador de esta dinastía egipcia que está á punto de sucumbir bajo el yugo de Inglaterra, el gran pachá, como le llamaban en vida sus súbditos, reinaba todavía en 1849, en cuya época contaba 84 años de edad. Este gran hombre, que si la Europa no le hubiese detenido se habria sentado en el trono de los sultanes de Constantinopia, y que decía con orgullo cuando le hablaban de Alejandro: «yo tambien soy macedonio.» fué presa al fin de su dias de una especie de demencia.

En sus sueños y alucinaciones se observaba algo parecido al brillante crepúsculo que sucede á un día de verano resplandeciente de sol.

Mehemet-Alí hablaba de su ejército de la India luchando contra la insolente fortuna de los ingleses y de las innumerables tropas que enviaba á Francia para devolver á su amigo Luis Felipe el trono que una tormenta popular le habia arrebatado en un día nefasto.

A los ojos de los verdaderos musulmanes pasaba por un santo, y hasta algunos le concedian el don de la doble vida. Su odio hacía Inglaterra demuestra hasta qué punto presentía el porvenir.

Acerca del último período de la vida de Mehemet-Alí y de sus raras alucinaciones, refiere la *Revista Británica* un hecho sorprendente, y en extremo curioso que de seguro despertará el interés de nuestros lectores.

El anciano pachá conservaba un vigor relativo, y por regla general pasaba sosegadamente las noches. Una vez, sin embargo, se acuesta, se duerme y se despierta sobresaltado: una vision estraña y penosa ha turbado su sueño.

Llama á sus servidores, pide su coche, hace poner en movimiento á sus guardas, y, cosa inusitada en el Cairo, y á media noche penetra en su carruaje, parte de la ciudadela acompañado de brillante escolta, y veloz como el meteoro se dirige á su casa de Kurchid Pachá, su mameluco favorito, su consejero íntimo en los gloriosos tiempos de su mayor esplendor. Al llegar á la puerta de su casa le hizo llamar, suplicándole que corriera á su encuentro.

Kurchid se levanta presuroso, agitado, inquieto, con la inteligencia y el corazon per-

turbados por lúgubres presentimientos. ¿Qué podía significar la visita de su señor á aquella hora tan intempestiva?

Mehemet-Alí, al verle, le dice en tono conmovido:

—Entra en mi carruaje y siéntate á mi lado.

Obedecida la órden, el gran pachá estrecha á su amigo entre sus brazos y le da un beso en la frente.

—Mi predilecto, mi querido Kurchid—prosiguió el octogenario con los ojos arrasados de lágrimas—¿cuánto me alegro de verte! Temia haber llegado demasiado tarde, puesto que pronto vamos á separarnos para siempre. El ángel de la muerte se me ha aparecido hace un instante y ha fijado en mí sus siniestros ojos. «¿Qué desventuras vas á anunciarme?» le he preguntado. «¿Se trata acaso de mi próximo fin?» me ha vivido ya muchos años y estoy á tus órdenes; haz de mí lo que quieras.» El fúnebre mensajero, triste silencioso, implacable, no cesaba de mirarme. «¿Quizá piensas elegir una víctima entre los individuos de mi familia?» he añadido.—«No, me ha contestado al fin. Se trata de Kurchid.» «¡Kurchid!» he exclamado lleno de terror. Mas todo ha sido inútil.

Para rescatarte, amigo mio, le he ofrecido mis tesoros, mi harem, mis armas y hasta le he llegado á proponer á mi hijo Ibrabim; pero ni siquiera ha querido escucharme. Así, pues, no tienes más remedio que conformarte con la voluntad de Alá amado Kurchid, ya que no es posible oponernos á ella.

Sin embargo, yo no he querido que esta separacion, tan dolorosa para mí, ocurriera sin haberte estrechado nuevamente contra mi pecho. En medio de mi infortunio, tengo el consuelo de no haber llegado tarde como temia. Confórmate con tu suerte, Kurchid, y adios.

Mahemet-Alí regresó á su palacio; Kurchid entró en su casa y al día siguiente habia dejado de existir.

El hecho que acabamos de relatar produjo honda sensacion en el Cairo, fué comentado por espacio de mucho tiempo y aumentó considerablemente el mágico prestigio de Mahemet Alí.

Estamos de completo acuerdo con las si-

— 803 —

ciones que habiis padecido, y cobrad ánimo,—dijo el Cardenal,—porque ¿quién tendrá más motivo de alegrarse y de esperar que los que han sufrido pesadumbres y se confiesan culpados?

Preguntó despues por el novio, y sabiendo de Inés (pues Lucía callaba con los ojos bajos) que estaba fugitivo, manifestó admiracion y disgusto, y queriendo saber la causa, refirió Inés lo poco que sabia de la historia de Lorenzo.

—He oido hablar de ese hombre,—dijo el Cardenal,—y no comprendo cómo un sujeto complicado en asuntos de tan mala especie, andaba en tratos de casamiento con una jóven como esta.

—Era un mozo muy bueno y honrado,—contestó con voz firme Lucía, poniéndose al mismo tiempo colorada.

—Sí, señor,—añadia Inés;—sí, señor; era demasiado bueno. Y esto puede vuestra señoría preguntarlo al mismo Cura. ¿Quién sabe las tramas que se habrán urdido por allá? ¡Es menester

— 802 —

biese casado á mis pobres hijos, nos hubiéramos ido todos juntos secretamente á paraje lejano, de donde ni el aire hubiese traído noticias nuestras.

—Ya haré yo que el señor cura me dé razon de este embrollo,—dijo el Arzobispo.

—No, señor, no, señor,—prosiguió Inés.—No lo digo yo por eso Nada le diga vuestra señoría: lo que pasó, pasó, y á lo hecho pecho. Y luego ¿de qué serviría? Es un hombre así, y en igual ocasiou obraría de la misma manera.

No sátsifecha Lucía del modo con que su madre refirió su historia, añadió:

—Tambien nosotras hicimos mal. Se vé que no era la voluntad del señor que el casamiento se verificase.

—¿Pues qué mal has podido hacer tú, inocente?—preguntó el Cardenal.

Lucía, á pesar de las miradas que á hurtadillas le echaba su madre, contó la tentativa hecha en casa de D. Abuudo, y concluyó diciendo:

—Obramos mal, y Dios nos ha castigado. —Aceptad como cosa de su mano las tribula-

— 799 —

sin saber adónde se encaminaba. Cuando vió aquel adonde tan inesperado, se abrió paso con estrépito, gritando: «Dejen ustedes pasar á quien corresponde,» y se metió en su casa.

Oyeron Inés y Lucía el murmullo de la calle que se acercaba por momentos, y mientras discurren cuál pudiera ser la causa, vieron de improviso abrirse la puerta, y entrar el Arzobispo y el Párroco.

—¿Es esta?—preguntó el primero al segundo, y á una señal afirmativa con que respondió el Cura, se dirigió á Lucía que estaba inmóvil al lado de su madre y mudas y avergonzadas una y otra.

Mas no tardaron en animarlas el tono de voz, la presencia, el continente, y sobre todo las palabras del Prelado.

—¡Pobre jóven!—dijo:—¡pobre jóven! Dios ha permitido que pasáras por una gran prueba; pero te ha hecho ver que no estaba olvidado de tí, ni pensaba abandonarte. Lejos de eso, te ha puesto en lugar seguro, y se ha servido de tí pa-

guientes consideraciones hechas por nuestro querido compañero *El Diario de Sevilla*:

«Tomándolo», dice, de otro periódico, publica y comenta un diario de la localidad; el siguiente párrafo que copiamos, respetando la fraseología y hasta el vario carácter de letra, con que en aquel aparece.

Dice así:

«Otro asunto de importancia suma y de gran trascendencia, es la noticia que de boca en boca corre en los círculos políticos; se trata nada ménos que del proyectado enlace de la princesa de Asturias doña María de las Mercedes, con el hijo de D. Carlos de Borbon, D. Jaime de Borbon y Borbon, heredero de los Duques de Madrid. La noticia es de tal trascendencia é importancia política que al darla la dejamos sin comentario alguno, rogando á nuestros lectores, le den el carácter de broma, por tratarse de *bebés* aunque de régia estirpe, y de un hecho que aconseja «la razon del Estado.»

Al que sea autor de semejante pamema, y al que la comenta le diremos, que en efecto, desde que el periódico *El Dia* comentando en lenguaje sibilino, el discurso, digámoslo así, pronunciado en la Cámara alta por el Marqués de Novaliches, é interpretando su sentido y alcance, empleó prudentemente ciertas reticencias, hubo quien creyó poner una pica en Flaude, dándoles como explicacion la fábula reproducida en las líneas arriba transcritas.

Resbaladizo es el terreno para meterse á discutir acerca de él.

Pero no por eso, ha de permitirse que invencion tan destituida de fundamento, haga camino, autorizada para algunos, por el silencio de los que deben ponerle correctivo.

Tiempo hubo, cuando D. Carlos V. luchaba por los derechos de 1836, en que el conde de Estherazy, representante de Austria, y comisionado al par por los entonces Reyes de Nápoles y Cerdeña, propuso á aquel augusto Príncipe la terminacion de la lucha dinástica, por medio del casamiento del Conde de Montemolin con doña Isabel de Borbon.

Justo es consignar, que por otra parte don Carlos V. no se opuso negativa absoluta al proyecto, reservando su resolucion para despues de oír á su Consejo.

Este, se negó á aceptarla, despues de una discusion solemne, cuyo mayor peso sostuvo el que despues fué cardenal Arzobispo de Toledo, D. Fray Cirilo de la Alameda y Brea.

Más tarde, en 1845, cuando se trató del doble matrimonio de las dos Princesas, doña Isabel y doña María Luisa, el insigne Balmes en *El Pensamiento de la Nacion* sostuvo la conveniencia de la solucion rechazada diez años antes por influencia del Sr. Alameda.

Y todo el mundo sabe el efecto que semejante proyecto produjo en el partido carlista, así como la solucion dada al negocio por los secuaces de la Francia de Luis Felipe.

Entonces fué cuando, defendiendo esta combinacion, el padre del excelso ministro actual de Fomento, nos dió la noticia de que habia Reinas hembras.

Ahora, segun parece, hay quien, por solazarse sin duda, saca á plaza, de nuevo, una combinacion análoga.

Pues bien; el partido carlista que en 1836, cuando aún la revolucion no habia más apenas iniciado su obra demoleadora, no quiso oír hablar de transacciones.

Que en 1845, cuando aun existia la unidad católica, no se habia celebrado el Concordato y era posible legislar antirevolucionariamente, tampoco quiso transigir en la cuestion fundamental que á más de la católica, lo separaba de los isabelinos: con mucha más razon hoy que, segun el marqués de Novaliches los tronos se fundan en la soberanía de la Nacion, segun el Sr. Cánovas es un crimen contra la Constitucion del Estado hablar siquiera de restaurar la soberanía social de Cristo, y segun el Sr. Pidal, la Constitucion del Estado hablar siquiera de restaurar la soberanía social de Cristo, y segun el Sr. Pidal, la Constitucion vigente responde á la Constitucion interna de la nacion española; con muchísima más razon que nunca, el partido carlista, ni su Augusto Jefe se prestan á la descabellada solucion enunciada.

El partido carlista adora á su Dios, está dispuesto al sacrificio por su Pátria, y no abdica de su lealtad á su jefe.

Y como no es impaciente ni revolucionario, espera á que los que son una y otra cosa, le den el terreno preparado, y entonces con su inmaculada bandera ondeante intentará el triunfo de la Causa tres veces Santa en ella simbolizada.

Luchar hasta morir: transigir, ni aun con el menor de sus principios, NUNCA.»

Pisto político

SANTANDER 22 DE JUNIO DE 1884.

Escribe *El Cronista*:

«Asegura un periódico que los conservadores quieren arreglar la casa ajena, la casa de los liberales.

Lo que hacemos, y no nos lo agradecen, es estarle diciendo todos los dias al casero que no los eche.

Porque el casero está ya cargado de escándalos de vecindad.»

Pues vea V. lo que son las cosas.

Nosotros hemos oido que los inquilinos son los que están cargados del casero y hasta dispuestos, si este no hace reformas en la habitacion, á cambiar de casa.

Enviando *El Liberal* un saludo al presidente de la república del Salvador, acabado de llegar á Madrid, escribe el diario democrático lo siguiente:

«Bien venidos sean al suelo español nuestros hermanos de América; bien venidos los que, hablando nuestro idioma, llevando en sus venas nuestra sangre, rindiendo culto á nuestras costumbres, y participando en igual medida que nosotros de nuestras antiguas glorias.»

Pero venga V. acá, *Liberal* anticuado.

¿No habíamos quedado, mucho tiempo hace, en que ustedes los liberales rechazan todo lo que corresponde á esas épocas antiguas que ustedes califican de bárbaras y fanáticas, de crueles é ignorantes?

Pues siendo así, ¿qué participacion puede tener *El Liberal* ni el presidente de la república del Salvador en nuestras antiguas glorias?

Pero es el caso que cuando á los liberales se les ocurre echarla de linajudos y héroes, tienen que pasarse á nuestras filas desde las cuales evocan las hazañas gloriosas de los Reyes Católicos, Carlos I y Felipe II, que son las épocas de esas antiguas glorias de que quiere participar *El Liberal* cuando le conviene echarla de héroe caballeresco, para despues, si le conviene otra cosa, llamar ignorantes, déspotas y fanáticos á aquellos monárcaas.

Y no es solamente *El Liberal* quien así procede.

Oigan ustedes como un diario zurdo evoca tambien aquellos tiempos de *oscurantismo* para consolarse de las cosas que pasan en estos de *ilustracion y libertad*.

Dice así:

«En tiempos antiguos no se hablaba de la independencia de los poderes públicos; pero habia consejeros de Castilla que decian las verdades á su rey y al país, cuando aquél en persona ó en consultas de su puño y letra redactadas se dirigia á ellos pidiéndoles parecer sobre asuntos gravísimos, muchos de ellos en que habia tomado parte directa la misma persona del monarca.»

Y *El Globo* adereza estas verdades con la siguiente sal y pimienta.

«Aquellos eran otros tiempos monárquicos.

«Entonces no habia canovistas ni izquierdistas.»

Lo que no habia entonces era liberales de ninguna especie como los que ahora se usan desde Pí hasta Pidal; los cuales liberales han arruinado, deshonorado y convertido en ludibrio del mundo, la nacion que fué del mundo señora.

Bien hace *El Globo* en recordar los siguientes versos de Rioja; porque hoy.

« Solo quedan memorias funerales
Donde erraron ya sombras de alto ejemplo.»

A lo cual añadimos á nosotros.

Verdad es esta grande como un templo.

Gracias á los partidos liberales.

Tiene gracia el siguiente episodio parlamentario ocurrido en el Senado y descrito por *El Imparcial*:

«Fragmentos de la sesion en el Senado.

Habla el conde de Puñonrostro, indignado:

—Suplico al Sr. de Montejo que se calle.

Un senador murmura: Que te calles.

El Sr. Concha Castañeda: Si no me molesta con eso...

El Sr. Presidente: Cada vez que S. S. interrumpen, sale un pequeño discursito.

Un oyente: ¡A! le petit discours,

le plus petit,

encore petit,

petit toujours.

La, la, la, la.

(Air de *Partons pour l'Academie*.)

Un señor Secretario (con el dictamen en la mano): (Ha lugar á votar? Pues no ha lugar.

Uno: que se va á cerrar.

(Queda aprobado el dictamen.)

El señor Sanz: Pido que conste mi voto en contra.

El señor Presidente: Tenga S. S. cachaza que aun no es tiempo de eso.

El señor Sanz: Señor presidente, este es el momento oportuno para este género de reclamaciones.

El señor presidente (con extrañeza): ¡Ah! (Para sí): Nunca hubiera sospechado que el Sr. Sanz fuera tan oportuno; pues el que se retrase no vota.

En suspenso la sesion, jura su cargo de senador el marqués de Torrenueva.

El Sr. Presidente: (En lugar de «Dios os lo premie» dice «Dios os ayude.»)

Un senador (ya establecido). ¡Anda! ¡Ya se ha resfriado el señor marqués!

Otro: ¿Por qué?

El primero: ¿No ha oido usted que el presidente le ha dicho que «Dios le ayude?»

Eso dará lugar á que crean en el extranjero abolido el juramento en nuestras Cámaras: no faltará periódico en Paris que diga que la fórmula antigua se ha suplido con un estornudo.»

Y dirá bien.

Lo mismo es un estornudo

Que un liberal juramento,

Todo es, y de ello no dudo,

Ruido, babas, polvo, viento.

Recomendamos al hulanillo de por acá, *La Union*, lo que dice el hulanote de por allá, *La Gaceta de Alemania del Norte*, órgano de Bismark.

Abre aquella la boca y suelta la siguiente fresca.

«De este lado Italia y España tendrían algo importante que decir. Efectivamente, los italianos se muestran muy inquietos por la hegemonia francesa que se acentúa cada vez más en el Norte de Africa, mientras que los españoles que no tienen ni dinero ni flota, parecen someterse á su destino con cierto fatalismo.»

Ahora si que puede decirse, cambiándole el nombre, al Sr. Cánovas.

¡Que amigos tienes, Benito!

Y aun podría añadirse.

¡Sr. Pidal! Así paga el diablo á quien le sirve.

TELEGRAMAS.

El Cairo 19.—Los insurrectos sudaneses se han apoderado de la ciudad de Ghia cerca de la frontera de Abisinia, haciendo prisioneros á 300 hombres y cogiendo 6 cañones y 700 camellos.

Saigon 19.—El rey de Cambodge ha cedido á Francia la administracion completa de su país.

Las aduanas, la Hacienda, la justicia y las obras públicas, serán dirigidas por funcionarios franceses.

Queda abolida la esclavitud en aquel reino.

Se crea interinamente una lista civil á favor del rey de Cambodge, y se asegura el pago de las dotaciones á la familia real.

En el tratado que sobre esto se ha tratado, hay un artículo que dispone se reserve la rectificacion del presidente de la república francesa.

Londres 19.—Cámara de los Comunes.—El ministro conde de Granville contestando al señor Delawar dice, que Francia ha dado seguridades formales de mantener el *Statu quo* en Marruecos, rechazando toda idea de anexion y de protectorado.

a una grande obra, cual es usar de su misericordia con un descarriado, y aliviar á muchos infelices.

En esto se presentó el ama de la casa, que oyendo el rumor de la calle, se habia asomado á una ventanilla del segundo piso, y al ver quién entraba, bajó atropelladamente despues de haberse aliñado un poco. Al mismo tiempo entraba el sastre, y los dos, viendo empeñado el colcoquio, se quedaron en un rincon de la pieza con el mayor respeto. El Cardenal, despues de saludarlos muy cortésmente, siguió hablando con las dos forasteras, interpeando con las expresiones de consuelo varias preguntas, deseoso de hallar en las contestaciones ocasion de hacer bien á quien tanto habia padecido.

—¡Ojala fuesen todos los curas como vuestra señoría, mirando más por los pobres y no contribuyendo á meterlos en embrollos, por quedarse ellos fuera!—dijo Inés, animada al ver la bondad y llaneza del Arzobispo, é incomodada al pensar que D. Abundo, despues de haber sacrificado á

los demás, tratase de impedirles un leve desahogo, cuando la casualidad se lo proporcionaba.

—Decid francamente cuanto se os ofrezca,—contestó el Caadenal.

—Quiero decir,—grosignió Inés,—que si el señor Cura de nuestro lugar hubiera cumplido con su obligacion, otro gallo nos cantara.

Instóla de nuevo el cardenal para que se explicase, y ella se halló apurada al tener que contar una histria en que habia hecho cierto papel que le costaba repugnancia descubrir, especialmente á un personaje como el Arzobispo. Salió no obstante del aprieto lo mejor que supo, permitiéndose ciertas omisiones; pero no la resistencia de D. Abundo á realizar el matrimonio, ni el pretexto de los superiores con que se habia escudado. Saltando de aqui (¡ah, Inés, Inés!) al atentado de D. Rodrigo, añadió que, por haber sido avisados lograron escaparse, y concluyó en estos terminos

Si, señor, escapamos de aquella, pero para caer en otra. Si en aquel caso el señor cura nos hubiese dicho francamente lo que pasaba, y hu-

tan poco para que á los pobres se les haga parecer bribones!

—Es mucha verdad,—dijo el Arzobispo.—Basta: yo me informaré de todo.

Y apuntando nombre y apellido, añadió que pensaba pasar á su pueblo dentro de pocos dias, que entonces Lucía podria volverse sin temor, y que entretanto le buscaria un asilo seguro hasta que todo estuviese arreglado.

Volvióse luego á los amos de la casa, que entonces se le acercaron algo más, y reiterándoles las gracias que ya les habia dado por conducto del Párroco, les preguntó que si tendrían inconveniente en retener por algunos dias aquellos huéspedes que Dios les enviaba.

—¿Inconveniente? no, señor,—contestó la mujer con una voz y un semblante más expresivos que su lacónica respuesta, embargada por la cordedad.

Pero el marido, animado por la presencia de tan alto personaje, y la gana de lucirlo en tan solemne ocasion, estaba discuriendo una brillante

Iguals seguridades dieron en otras épocas los Sres. Barthelemy, Gambetta y Freycinet.

Paris 19.—Senado.—Se aprueba en segunda lectura el artículo primero de la ley de divorcio.

El periódico el *Temps* dice que no puede reducirse el cupon de la deuda egipcia sin ofrecer á los tenedores una compensacion. Obrar de otro modo añade, seria una iniquidad, que Francia no podria aceptar.

Viena 19.—Los despachos ampliando las noticias electorales de Bulgaria dicen que el presidente del consejo de ministros ha sido elegido en seis distritos, á pesar de no ser más que 150 el número de diputados que componen la Cámara,

El hecho importante ha sido la eleccion por la capital del jefe de los radicales.

Paris 20.—Mañana probablemente comenzará en la Cámara de diputados la discusion del proyecto de ley de revision constitucional, cuyo debate se interrumpirá en la semana próxima, con motivo de la interpelacion sobre los asuntos de Egipto, la cual no invertirá más que una sesion.

Londres 20.—El *Daily News* hablando esta mañana del proyecto relativo á la neutralizacion del canal de Suez, dice que Inglaterra no encuentra en ella una garantía suficiente.

Añade que la neutralizacion constituye solo un punto del pan general que el gobierno británico ha elaborado para la reorganizacion definitiva de Egipto.

Noticias

Segun leemos en el *Boletin Eclesiástico* del día de ayer, el Ilmo. Sr. Obispo de esta diócesis debe encontrarse á estas horas en Béjar, provincia de Salamanca.

En la misma publicacion leemos que, á no mediar algun accidente imprevisto que lo impida ó dificulte, el Ilmo. Prelado D. Vicente Sanchez de Castro verificará su entrada pública y solemne en esta ciudad el día de San Pedro.

A D. José Terán, le han sido adjudicados 70 robles del monte Allende y 50 del Mozabruno por la cantidad de 680 pesetas los primeros y 650 los segundos.

Han sido adjudicados en 510 pesetas 50 robles del monte Mozagro, á D. Ciriaco Gutierrez.

D. José Gutierrez, ha presentado una solicitud de registro de una mina de plomo titulada Alejandrita, sita en término de Aldeco.

Dícese que ha acudido enalzada ante el ministro de Fomento, el depositario judicial de los muelles de Maliaño, contra la providencia del gobernador civil de esta provincia que ordenó establecer escalerillas en dicho muelle.

El *Intransigente* de Paris dice entre otras cosas refiriéndose á los desgraciados que han sido ejecutados últimamente en Jerez, lo siguiente:

«El crimen de ayer exige una próxima expiacion, y abrigamos la firme esperanza de que nuestros hermanos del otro lado de los Pirineos tomarán su revancha bastante pronto, para que el lazo que ha estrangulado al último de sus mártires sirva para estrangular la Monarquía»

El *Intransigente* ignora, por lo visto, que *La Mano Negra* es rechazada por la mano blanca y por la mano roja; de donde resulta que, al parecer, no tiene mano que la ayude.

Con arreglo á lo establecido en el presupuesto municipal correspondiente al ejercicio económico de 1884-85, que ha de comenzar á regir desde 1.º de Julio próximo, se somete á subasta el servicio de los Relojes públicos mediante la cantidad de 500 pesetas.

Y en virtud de este acuerdo, la Alcaldía señala el día 28 del corriente mes á las 12 de su mañana para la celebracion de aquel acto, que tendrá lugar en el salon de sesiones de la Casa Consistorial.

La licitacion girará sobre el tipo mencionado de 500 pesetas, admitiéndose proposiciones por escrito debidamente autorizadas que mejoren aquel precio.

En la Seccion de Contabilidad de este municipio se facilitará á los interesados á quie-

nes pueda convenir las noticias y antecedentes relacionados con este servicio.

Segun vemos en un periódico á la terminacion de los debates del mensaje se verificarán algunos nombramientos ó traslaciones de gobernadores de provincias, figurando en este número la de Santander.

El 28 del actual dará principio en el orbe católico los quince sábados de la fiesta del Rosario.

Cortamos de *La Correspondencia*: «El billete número 8.965 del sorteo del día 16 del actual, premiado con 80.000 pesetas, fué despachado en Barcelona. El referido billete se halla distribuido en décimos que poseen varias familias pobres.»

El inspector del Timbre ha empezado á girar la visita en esta ciudad, y en la que no parará por ahora nada más que el término preciso en inspeccionar las oficinas del Estado, corriéndose, durante el buen tiempo ó estacion de verano, á los partidos judiciales de Potes y Cabuérniga y tal vez Reinosa.

Ha sido condenado Manuel Diaz Garrido por hurto de reses á la pena de un año, ocho meses y veintin dias de presidio correccional.

Ayer se vió la causa contra D. Liborio García Tápia, por un delito de imprenta, siendo dicha vista á puerta cerrada á petición del ministerio fiscal.

Mañana se verificará la vista de la causa contra Teodoro Bustamante, por sustraccion de leña, ante la segunda sala de justicia de esta audiencia.

En la primera sala de justicia de esta audiencia se verá el 23 de los corrientes, á las doce de la mañana, la causa contra Pedro Alberto Dupont, ex secretario de doña Baldomera, por un delito de estafa.

Cortamos de *El Cantabro* de Torrelavega: «Hé aquí las calificaciones que han resultado en los exámenes verificados en el colegio de segunda enseñanza de esta villa:

Sobresalientes.....	12
Notables.....	13
Buenos.....	20
Aprobados.....	39
Suspensos.....	4
No presentados.....	2

Total..... 90

El éxito ha sido muy lisonjero; y por él felicitamos á los profesores y alumnos del colegio.»

En los primeros dias del mes de Agosto se verificará la inauguracion de la nueva línea férrea de Asturias, de la compañía del Noroeste.

Es muy probable que se suspendan las sesiones de Cortes en la presente legislatura del 3 al 5 del mes de Julio próximo.

Muy pronto llegará á la Carraca una máquina de traccion para varar buques y un cabrestante de vapor de 80 toneladas, adquiridos por nuestro gobierno en Inglaterra.

Se ha concedido licencia á D. Víctor Ortiz, director de carreteras provinciales, para atender al restablecimiento de su salud.

En el registro civil de esta ciudad se han inscrito desde el 9 al 15 del corriente, 32 nacimientos y 34 defunciones.

Con objeto de reparar la línea telegráfica de Ontaneda, se ha encargado al oficial de aquella estacion que forme con urgencia el presupuesto del material necesario para que no se interrumpa el servicio durante la temporada balnearia.

Dice un diario de Sevilla que el ejecutor que fué de la justicia en el territorio de aquella audiencia, y que renunció fundándose en que le faltaba valor moral para ejercer sus tristes funciones, se encuentra enfermo en términos que se teme tenga su padecimiento un desenlace fatal.

Preocupado constantemente desde el momento que por primera y única vez actuó, le sigue á todas partes el recuerdo y el espectro del suplicado, y á su estado moral se une una pertinaz fiebre que le tiene completamente abatido.

El día de San Juan, á las siete de la mañana, celebrarán una solemne funcion en la iglesia de las Hermanitas de los Pobres,

los Caballeros Hospitalarios Españoles de esta provincia en honor de su patrono San Juan Bautista.

Sabemos que habrá una escogida orquesta, y que todos los caballeros Hospitalarios recibirán la sagrada comunión que previene sureplamiento

En el incendio ocurrido el 10 del actual en la iglesia de Ntra. Sra. de la Guardia, en Marsella, hay un hecho que merece especial mencion.

El R. P. Gigand, superior de los beneficiados de dicha basílica, penetró por medio de las llamas en el templo y sacó el Santísimo Sacramento colocado en el altar de la Virgen, pasto todo él del voraz elemento.

El convento de San Andrés, en Roma, ocupado por el colegio Pio latino-americano va á ser convertido en habitaciones para la servidumbre real y caballerizas para la corte.

Dice un periódico, que en Escocia ha tenido lugar un desaffo que, por lo muy original, damos á conocer hoy á nuestros lectores.

Los combatientes han empleado un arma de que tal vez hasta ahora no se habia hecho uso: el zapato. Con él empezaron á repartirse sendos golpes en la cabeza, cara y principalmente en las narices. Como es de suponer, la sangre corrió á borbotones, y los contricantes tuvieron que ser trasportados al Hospital en grave estado.

Dice un periódico de Valencia, que entregado en la estacion de Alcudia un paquete que contenia monedas de oro y billetes de banco, llegó á Valencia sin los billetes y con las monedas cambiadas por otras falsas. El juzgado entiende en el hecho.

Esta tarde se celebrará con toda solemnidad, saliendo de la iglesia de la Compañía, la procesion de la Octava.

Anteayer anunciamos ya que desde el día 23 comenzará el servicio diario del ferro-carriil al Sardinero. Hé aquí ahora las horas de verificar el servicio,

El primer tren de Santander al Sardinero, saldrá á las seis y media de la mañana, y el último á las doce y media.

Del Sardinero para Santander saldrá el primero á las 7 y el último á la una.

Por la tarde, de Santander al Sardinero á las tres el primero y á las 7 el último.

Del Sardinero á Santander el primero á las tres y media y á las siete y media el último.

El servicio será de hora en hora hasta que la empresa crea conveniente aumentarla.

Hoy habrá en el Astillero música, cohetes y novillada.

BOLSA.

MADRID 20.

Deuda perpétua al 4 por 100...
Interior..... 61'45
Amortizable del 4 por 100.... 74'75
Billetes hipotecarios de Cuba. 90'00

AVISO AL PÚBLICO.

Un jóven huérfano que ha cursado en la Escuela Normal de esta provincia las asignaturas que la ley exige para poder desempeñar la honrosa profesion de maestro, desea colocarse de pasante en alguna de las escuelas de esta capital.

Si alguno desea utilizar sus servicios, puede informarse en esta redaccion.

LA GRAN BRETAÑA.

Es el almacen que mayor surtido presenta en esta capital en camas, cunas y colchones de muelles.

SIN FIADOR.

Máquinas de coser de todos sistemas y modelos, camas inglesas y de Victoria, colchones de muelles de tela y hierro.

á 10 reales semanales.

10 POR 100 DE DESCUENTO AL CONTADO
hilos, sedas, agujas, aceite y piezas sueltas
SANTANDER BLANCA, 38.

AVISO AL PÚBLICO.

Se dan lecciones de lectura, escritura y contabilidad á domicilio; precios arreglados, por un profesor católico. San Roque, 7, tercero. izquierda. 3a3

AFINADOR DE PIANOS

Y ARMONIUMS.

San José, 10, 3.

MUELLE, 35, SANTANDER.

Jacob y Josef Kokn, de Viena.

FABRICANTES
de muebles de madera curvada.

Gran surtido en sillas, mecedoras, sofás, sillones, taburetes, etc.: todo de madera curvada.

Rebaja extraordinaria de precios.

Primero y único depósito directo de los mismos fabricantes,

MUELLE, 35, SANTANDER

EL DUEÑO DEL BAZAR AL PARAISO DE LOS NIÑOS, tiene el honor de poner en conocimiento de su escogida y numerosa clientela, que ha traspasado su establecimiento á don Carlos San Gregorio, de Bilbao, suplicándola al mismo tiempo que siga favoreciendo á este con su asistencia cuando se verifique la reapertura de la casa que permanecerá cerrada durante unos dias.

Aprovecha esta ocasion para dar las gracias á todos los que le han distinguido con sus favores.

SE VENDE UN PIANO DE COLA DE PALO SANTO.

En esta imprenta informarán.

GABINETE DE DENTIST

VILLAR, MÉDICO-CIRUJANO.

Operaciones de la boca: construccion de toda clase de dentaduras por todos los sistemas, y á base de oro, platino, caouthouc y celuloide. Empastes, orificaciones, limpieza de la boca y curacion del dolor de muelas así como de todas las enfermedades de la cavidad bucal.

Consulta médico-quirúrgica y operaciones, desde las ocho de la mañana hasta las seis de la tarde.

Precios al alcance de todas las fortunas.

Atarazanas, 6, principal, izquierda.

NOTA.—Se colocan los dientes y dentaduras sin necesidad de extraer raigones.

SE VENDE

una magnífica estantería y un escaparate de regulares dimensiones.

Plaza Vieja, 4, darán razon.

FERNANDEZ Y GUTIERREZ.

2 - Carbajal - 2

Almacen de yeso, cal hidráulica y demás materiales de construccion.

Tabla de Francia en todos gruesos y anchos.

Fajos para cielo-rasos.

Merced á su fábrica movida á vapor, pueden servir el yeso con toda prontitud y economía.

Su buen servicio les permite tener la cal hidráulica siempre reciente.

En este almacen pueden verse las magníficas losetas á mármol y Portland de la acreditada fábrica de Bilbao de D. Simon Paul

+

PLUS-VITA.

RIQUÍSIMO Y ADMIRABLE
VINO DE MESA

DEL PADRE
JOSÉ MRÍA ALONSO Y NABAZA

Con el uso de este inmejorable vino es evidéntisima la curacion de toda clase de TISIS, HEMOPHISIS, LA CLOROSIS, LA ANEMIA, LA IMPO-TENCIA, EL RAQUITISMO de los niños de corta edad, LA INAPETENCIA, LA TRISTEZA, LA DEBILIDAD del estómago y todas las enfermedades que provienen del empobrecimiento de la sangre y de los excesos de la juventud, excluyendo todo otro tratamiento, por no conducir más que al empobrecimiento pecuniario de los enfermos, segun demuestra la experiencia. Cuarenta y siete enfermos de TISIS de distintas clases, han sido curados radicalmente en solo Ferrol y cercanías.

Los gastos de conduccion son de cuenta del comprador. No se hacen remesas sin adelantar el importe.

Depósitos.—En las principales farmacias y droguerías de la nacion.
En Santander, en la de la Sra. Viuda de Isasi.
El inventor, Arce, 15. Ferrol.

La caridad y no el lucro, inspira al autor á desahogarse. Para curar todo de tisis y las demás enfermedades indicadas, usad este vino: excludid de tisis y las demás enfermedades indicadas, usad este vino: excludid todo otro tratamiento, y no os veréis en el caso de regar con lágrimas la tumba de vuestros seres queridos.

VAPORES-CORREOS DE LA COMPANIA TRASATLANTICA

ANTES A. LOPEZ Y COMPANIA.

SERVICIO
PARA PUERTO-RICO, HABANA Y VERACRUZ.
SERVICIO PARA VENEZUELA, COLOMBIA Y PACIFICO

SALIDAS DE	Barcelona los dias 5 y 25	DE CADA MES
	Málaga " 7 y 27	
	Cádiz " 10 y 30	
	Santander " 20	
	Coruña " 21	

Los vapores que salen los dias 5 de Barcelona y 10 de Cádiz admiten carga y pasaje para LAS PALMAS (Gran Canaria), y VERACRUZ.

Los que salen los dias 25 de Barcelona y 30 de Cádiz, enlazando con servicios antillanos de la misma Compañía Trasatlántica, en combinacion con el ferrocarril de Panamá y líneas de vapores del Pacífico, toman pasaje y carga á flete corrido para los siguientes puntos:

- LITORAL DE PUERTO-RICO.—San Juan de Puerto-Rico, Mayagüez y Ponce.
- LITORAL DE CUBA.—Santiago de Cuba, Gibara y Nuevitas.
- AMERICA CENTRAL.—La Guaira, Puerto-Cabello, Sabanilla, Cartagena, Colon y todos los principales puertos del Pacífico, como Punta Arenas, San Juan del Sur, San José de Guatemala, Champerico y Salina Cruz.
- NORTE DEL PACIFICO.—Todos los puertos principales desde Panamá á California, como Acapulco, Manzanillo, Mazatlan y San Francisco de California.
- SUR DEL PACIFICO.—Todos los puertos principales desde Panamá á Valparaiso, como Buenaventura, Guayaquil, Payta, Callao, Arica, Iquique, Caldera, Coquimbo y Valparaiso.

Rebajas á familias.—Precios convencionales por apesentos de lujo.—Rebajas por pasajes de ida y vuelta.—Billetes de tercera clase para Habana, Puerto-Rico y sus litorales, 35 duros.—De tercera preferente con más comodidad, á pesos 70 para Puerto-Rico y 80 pesos para Habana.

SEGUROS.—La Compañía, por medio de sus agentes, facilita á los cargadores el asegurar las mercancías hasta su entrega en el punto de destino.

Más informes en Santander sus consignatarios los señores Angel B. Perez y Compañía.

VAPORES-CORREOS DE LA COMPANIA MEXICANA TRASATLANTICA

El nuevo vapor-correo

MÉXICO

de 4.050 toneladas y 5.000 caballos de fuerza.
letra 109 A. 1. en el Lloyds

CAPITAN M. G. DE LA MATA,

saldrá de Santander para

HABANA, PROGRESO Y VERACRUZ
con escalas en Cádiz y Santa Cruz de Tenerife

del 2 al 3 de Julio.

ADMITE CARGA Y PASAJEROS

Este magnífico vapor de acero, construido bajo especial inspeccion, además de su extraordinaria velocidad, reúne todas las condiciones necesarias para el tráfico á que se le destina. Sus salones, y camarotes, suntuosamente decorados y bien ventilados, proporcionan sin igual comodidad á los señores pasajeros. Alumbrado por luz eléctrica. Tiene baños y caloríferos.

Rebaja á los pasajes de familia y billetes de ida y vuelta, estos válidos por un año.

Pasaje de entrepuente para la HABANA..... 125 pesetas.

" " " " VERACRUZ..... 200 "

Los señores pasajeros para Veracruz deberán proveerse de un pasaporte, refrendado por el señor Gobernador civil de la provincia. Y para la Habana los comprendidos entre 14 y 35 años inclusivos.

Los registros se cerrarán la víspera de la entrada del vapor.

Para más informes dirigirse al agente de la Compañía, D. ANGEL DEL VALLE, Muelle, núm. 27.

Nota importante.—Todas las mercancías conducidas por los vapores de esta Compañía, tienen el beneficio de 2 por 100 sobre los derechos de importacion en México.

VAPORES PAQUETES DE LA COMPANIA GENERAL DE TABACOS DE FILIPINAS.

SERVICIO REGULAR MENSUAL

PARA MANILA.

El magnífico vapor de gran marcha

ISLA DE MINDANAO,

es el destinado á salir de Santander el dia 4 de Julio.

Salen de Santander el dia 4 de cada mes.

— de Cádiz el — 10 —

— de Barcelona el — 15 —

y hacen escalas en

Port-Saïd, Suez, Aden, Punta de Gales y Singapore.

ADMITEN CARGA Y PASAJEROS.

Estos vapores son de gran porte y marcha y reúnen todas las comodidades y condiciones necesarias, porque han sido construidos expresamente para el servicio á que están destinados.

Hay precios especiales para emigrantes con facultad de regresar gratis dentro del periodo de un año.

Se hacen rebajas en los pasajes de familias y en los de ida y vuelta.
Consignatarios en Cádiz, señores Delegados de la Compañía Trasatlántica.
En Barcelona señores Ripol y Compañía.
En Santander señores Angel B. Perez y Compañía, Muelle, 36.

INDICADOR DE SANTANDER.

FERRO-CARRILES DEL NORTE.

SALIDAS DE SANTANDER.

Tren mixto, á las 7¹⁵ de la mañana.
Tren-correo á la 1²⁵ tarde.
Tren mixto, á las 5⁴⁰ tarde.

LLEGADAS A SANTANDER.

Tren mixto, á las 9³⁰ de la mañana.
Tren-correo, á las 2⁵⁹ tarde.
Tren mixto, á las 7⁴⁰ tarde.

CORREOS.

Horas de entrada y salida de los mismos.

CORREOS TERRESTRES.	SALIDA DE LA		LLEGADA A LA	
	Administracion.	Estacion.	Estacion.	Administracion.
General.....	12 ⁵⁰ tarde.	1 ²⁵ tarde.	2 ⁵⁹ tarde.	3 ¹⁵ tarde.
Torrelavega.....	5 ¹⁵ tarde.	5 ⁴⁰ tarde.	9 ³⁰ mañana.	9 ⁴⁵ mañana.
Bilbao.....	1 ⁴⁵ tarde.	"	"	10 ²⁰ mañana.

CORREOS MARÍTIMOS.

DIAS EN QUE SALE DE SANTANDER LA CORRESPONDENCIA.

Para las Islas Baleares.....	Do mingo, Mártes y Viernes.
" " Canarias.....	7, 14 y p ^o último de cada mes.
" " Cuba y Puerto-Rico.....	7, 20 y 27 id. id.
Islas Filipinas.....	Vía de Barcelona
	Vía de Marsella.....
Islas Filipinas.....	El antepenúltimo dia id. id.
Ptes. franceses.....	Para Puerto-Rico
	Cuba y México.....
Ptos. del Pacifico.....	22 de cada mes.
	26 id. id.

Servicio de reja.—De 9 á 12 de la mañana y de 4 á 6 de la tarde

Recogida de los buzones.—Para el correo general é interior: los de esta capital, á las 11⁴⁵ de la mañana; el de esta administracion á las 12⁴⁰ idem, y el de la estacion del ferrocarril á las 1¹⁵ tarde.

Para Bilbao é interior: los de la capital, á la 1 de la tarde; el de esta administracion, á la 1³⁵ idem.

Para Torrelavega é interior: los de la capital, á las 4³⁰ tarde; el de esta administracion, á las 4⁵⁰ y el de la estacion del ferrocarril á las 5³⁰ idem.

Certificados.—Para el correo general y de Bilbao, de 10 á 12 para el primero y hasta la 1 para el segundo.

Recepcion y entrega de papel del Estado y valores declarados, de 10 á 12 de la mañana y de 3 á 5 de la tarde.

Para el correo de Torrelavega de 4 á 5 de la tarde.

A la llegada de los correos se suspenden las operaciones de esta y de certifica los.

Tarifa para Ultramar.—Cuba y Puerto-Rico: cartas sencillas, franqueo obligatorio, 30 céntimos.

Filipinas y Fernando P^o: cartas sencillas, 50 céntimos; certificadas, 75 céntimos.

Reclamaciones é incidencias de certificados de diez á once de la mañana.

Telegrafos.—Este servicio es permanente en esta capital.

SERVICIO DE BAHÍA.—La Corconera.

	MAÑANA.	TARDE
Santander al Astillero.....	6.45, 8.45 y 12	2, 4 y 6.30 discrecional.
Astillero á Santander.....	6, 8 y 10	1, 2.45 y 6
Santander al Céspedes.....	6.45 y 8.45	4
Céspedes á Santander.....	5.45, 7.45 y 9.45	5.20
Santander á Pedreña y Puntal.....	6, 8 y 11 30	2, 3.30 y 6
Puntal y Pedreña á Santander.....	7, 9 y 12.15	2.45, 4.30 y 6.45

NOTA. Los domingos que el tiempo lo permita habrá un viaje extraordinario de Santander al Astillero á las 3 de la tarde, y otro á las 7 del Astillero á Santander.

DILIGENCIAS DE LA PROVINCIA.

Para Asturias, sale todos los dias un coche á las 6¹² de la mañana de la administracion del Sr. Horga.

Para Laredo, Castro y Bilbao sale otro coche diario á las 6 de la mañana, alternando, en las administraciones de los Sres. Catalan y Horga.

Para Santoña coche diario á las 2 de la tarde, alternando, en las administraciones de los señores Quintana y Catalan.

ESQUELAS DE DEFUNCION.

Las personas que favorezcan esta casa (Puente, 16), con sus encargos, además de la economía y prontitud en el servicio que nos caracteriza disfrutará la ventaja de que se inserte gratis en el periódico la esquila ó trajeta. Igual ventaja tendrán los que encarguen esquilas ó tarjetas de boda, etcétera, etcétera, si les conviniere.

LA RELIGION.

ESTUDIOS FILOSÓFICO-TEOLÓGICOS

POR

D. VICENTE SANCHEZ DE CASTRO

OBISPO DE SANTANDER.

Esta obra abraza un plan completo de Religion, en el que su docto autor desenvuelve con orden y preciso encadenamiento, castizo lenguaje, claro y vigoroso raciocinio, las verdades del dogma y de la moral católica desde sus principios fundamentales, impugnando á la vez los errores y sistemas filosóficos opuestos á la doctrina revelada.

El censor de este libro, Sr. Canónigo y Rector de aquel Seminario D. José Tomás de Mazarrasa, y el Excmo. Sr. D. Saturnino Fernandez de Castro, bajo cuya aprobacion se ha publicado, recomiendan eficazmente su lectura como medio de adquirir sólida y cumplida instruccion en materias religiosas.

Forma un tomo en 4.º de 827 páginas y se vende en esta Librería Católica, Puente, 16, al precio de 5 pesetas.